

# Città di Modica

# DETERMINAZIONE DEL SEGRETARIO GENERALE Sezione amministrativa affari legali

n. 2946 del 24 AGO. 2022

OGGETTO: Liquidazione somme in favore dell'AGENZIA delle ENTRATE – RISCOSSIONE – in forza del Pignoramento c/o terzi azionato nei confronti della Agrobiosystem Soc. Coop. a.r.l.-Comune di Modica terzo pignorato.

### IL SEGRETARIO GENERALE

Visto l'organigramma comunale approvato con deliberazione del Commissario Straordinario n. 23 del 25.07.2022 esecutiva;

Vista la determinazione del Commissario Straordinario n. 2712 del 26/07/2022 con la quale sono stati conferiti gli incarichi di posizione organizzativa in relazione alle strutture organizzative di massima dimensione dell'Ente, Settori e strutture "Segretario Generale", "Gabinetto del Sindaco" e "Avvocatura";

Rilevato che in forza di tali provvedimenti, la Sezione Amministrativa affari legali della Segreteria Generale, da funzionigramma vigente, è chiamata a predisporre atti d'impegno spesa e di liquidazione relativi a definizioni di contenzioso e che, tali atti di natura gestionale con valenza esterna sono rimessi all'approvazione/adozione del Segretario Generale;

#### Premesso:

- Che la Agrobiosystem Soc. Coop. a.r.l. vanta un credito nei confronti del Comune di Modica pari ad € 89.116,6 oltre accessori di legge e spese processuali per due terzi pari ad € 5.800,00 oltre oneri come per legge, in forza della Sentenza n. 15/2017 emessa dal Tribunale di Ragusa (ex Modica);
- Che in ragione di detto titolo munito di formula esecutiva, la società Agrobiosystem a.r.l. ha notificato al Comune di Modica atto di precetto per il complessivo importo di € 105.553,736;
- Che in merito al credito di cui sopra sono state attivate iniziative di definizione bonaria, segnatamente rappresentate, da ultimo, nella trasmissione di schema di transazione stilato sulla base degli indirizzi assegnati con la Deliberazione di G.C. n. 263 dell'11 dicembre 2020, esecutiva, nel pieno rispetto del diritto del creditore ad accogliere tali proposte transattive;
- Che lo schema di accordo, riporta gli estremi del credito e i termini e modalità di pagamento proposti dall'Ente, con l'accettazione a saldo e stralcio, di somma ridotta rispetto a quella vantata nei confronti del Comune di Modica, con rinuncia ad ulteriori spese;
- Che la Agrobiosystem Soc. Coop. a.r.l, tramite il proprio legale, ha dichiarato di accettare la transazione nei termini di cui al suddetto schema di accordo, che all'uopo ha sottoscritto e trasmesso a questo Ente;
- Che con deliberazione di G.C. n. 359 del 30.12.2021, esecutiva, è stata approvata la definizione del predetto credito vantato dalla Agrobiosystem Soc. Coop. a.r.l nei confronti

del Comune di Modica nei termini e con le modalità di cui al predetto schema, già assentito dal creditore come sopra indicato, autorizzando l'Avvocato dell'Ente alla sua sottoscrizione, fermi restando gli atti consequenziali esecutivi del suddetto accordo di competenza del Segretario Generale – Sezione Amministrativa affari legali;

Premesso, altresì:

- Che è stata adottata la determinazione n. 141 del 26/01/2022 con la quale sono state liquidate le somme in favore della Agrobiosystem Soc. Coop. a.r.l. giusta deliberazione G.C. n. 359 del 30.12.2021;
- Che però, in data 16 agosto 2022 è pervenuto a questo Ente l'Atto di pignoramento dei crediti verso terzi azionato dall'AGENZIA delle ENTRATE RISCOSSIONE c/Agrobiosystem Soc. Coop. a.r.l. COMUNE di MODICA terzo pignorato, con il quale viene ordinato a questo Ente di pagare, direttamente all'AGENZIA delle ENTRATE RISCOSSIONE le somme per le quali il diritto della Agrobiosystem Soc. Coop. a.r.l. sia maturato anteriormente alla data di tale notifica e, alle rispettive scadenze, per le restanti somme;

Ritenuto di dover provvedere conseguentemente al suddetto Atto di pignoramento dei crediti verso terzi;

Ritenuto, pertanto, di dover liquidare in favore dell'AGENZIA delle ENTRATE − RISCOSSIONE, anziché alla Agrobiosystem Soc. Coop. a.r.l., la complessiva somma pari ad € 55.000,00 che trova imputazione al cap. 11207/02 del bilancio comunale 2021 − impegno n. 3562/2021 ed al cap. 11207/02 del bilancio comunale 2022 − impegno n.3563/2022;

Visto il T.U. Enti Locali D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000;

Visto L'O.R.E.L;

Visto lo Statuto Comunale;

Visto il Regolamento sull'ordinamento degli uffici e dei servizi;

## **DETERMINA**

- 1. Di dare atto della deliberazione G.C. n. 359 del 30.12.2021, esecutiva e, dell'allegato schema di accordo transattivo approvato;
- 2. Di dare atto della determinazione n. 141 del 26/01/2022 con la quale sono state liquidate le somme in favore della Agrobiosystem Soc. Coop. a.r.l.;
- 3. Di dare atto dell' l'Atto di pignoramento dei crediti verso terzi azionato dall'AGENZIA delle ENTRATE RISCOSSIONE c/ Agrobiosystem Soc. Coop. a.r.l. COMUNE di MODICA terzo pignorato, con il quale viene ordinato a questo Ente di pagare, direttamente all'AGENZIA delle ENTRATE RISCOSSIONE le somme per le quali il diritto della Agrobiosystem Soc. Coop. a.r.l. sia maturato anteriormente alla data di tale notifica e, alle rispettive scadenze, per le restanti somme;
- 4. Di dare atto che la suddetta spesa di € 55.000,00 trova imputazione al cap. 11207/02 del bilancio comunale 2021 ed al cap. 11207/02 del bilancio comunale 2022, all'impegno n. 3562/2021 ed all' impegno n.3563/2022;

- 5. Di liquidare la suddetta somma pari ad € 55.000,00 in favore dell'AGENZIA delle ENTRATE RISCOSSIONE Agente della riscossione per la provincia di Messina (anziché alla Agrobiosystem Soc. Coop. a.r.l.) procedendo al versamento mediante bonifico bancario sull'IBAN IT17A0103016500000002012516, indicando nella causale il codice identificativo del fascicolo: 295/2022/881 (riportato in alto a sinistra dell'atto di pignoramento) entro il 10 /10/2022;
- 6. Di disporre la pubblicazione del presente provvedimento sul sito web dell'Ente.

Si dichiara ai sensi dell'art. 6, par. "Conflitto di interessi, del vigente PTCP", che in ordine al presente atto non sussiste ipotesi di conflitto di interessi, di cui all'art. 6 bis della L. n. 241/1990, come introdotto dall'art. 1, comma 41, della L. n. 190/2012

Il Resp.le Sez. Amm.va Affari Legali Istr. Dir. Amm.vo Ornella Vilardo

pl. Silardo

IL SEGRETARIO GENERALE

ampiero Bella

# SERVIZIO FINANZIARIO

ATTESTAZIONE DELLA COPERTURA FINANZIARIA DELLA SPESA				
Si attesta, ai sensi dell'art. 153, comma 5, del D.Lgs. n. 267/2000, la copertura finanziaria della spesa in relazione alle disponibilità effettive esistenti negli stanziamenti di spesa e/o in relazione allo stato di realizzazione degli accertamenti di entrata vincolata, mediante l'assunzione dei seguenti impegni contabili, regolarmente registrati ai sensi dell'art. 191, comma 1, del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267:				
Impegno	Data	Importo	Intervento/Capitolo	Esercizio
3562 zozi	30/12/2021	E 75,000,00	11207/Z	7021
3563/2022	01/01/2022	E 30,000,00	√ <u>√</u>	ऽऽऽऽ
Modica, 24/08/2022  Il Responsabile del servizio finanziario				
Con il suddetto visto di regolarità contabile attestante la copertura finanziaria, il presente provvedimento è esecutivo, ai sensi dell'art. 151, comma 4, del d.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267.				
VISTO PER LA LIQUIDAZIONE  Visto per i controlli e riscontri amministrativi, contabili e fiscali sulle liquidazioni di cui al presente provvedimento, ai sensi dell'art. 184, comma 4, del D.L.vo 267/2000.				
•				
Modica,  Il Responsabile del Servizio Finanziario				
PUBBLICAZIONE				
La presente determinazione è pubblicata all'Albo Pretorio online del Comune di Modica, per gg.15 dal 2 6 AGO 2022 al 1 0 SET. 2022, ed è repertoriata nel registro delle pubblicazioni al n				
Modica,				
Il Responsabile della pubblicazione				